

# нашевРЕМЯ

№ 48  
(7390)

**Завтра—День медицинского работника**

**Районный Совет народных депутатов и администрация района поздравляют всех медицинских работников с профессиональным праздником!**

**Спасибо за ваши руки, умение, профессионализм, заботу, чуткое, внимательное отношение!**

**Здоровья вам и большого счастья!**

## Дорогие коллеги!

Поздравляем Вас с праздником, Днем медицинского работника!

В это сложнейшее кризисное время Ваш труд еще более нужен людям, ибо Вы не только лечите болезнь, но и успокаиваете душу, вселяете уверенность в человека, даете ему здоровье и радость жизни.

Здоровья Вам самим, счастья, благополучия в семье, творчества в работе, мира и спокойствия на земле!

А. В. ШЕЙКИН,  
главный врач  
Яйского РТМО.

В. Н. ТИХОНОВА,  
председатель  
профкома работников здравоохранения Яйского района.

## Примите поздравления!

КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЧНОЙ КАССЫ «КУЗБАСС» СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ РАБОТНИКОВ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ С ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!

ЖЕЛАЕМ ВРАЧАМ, МЕДСЕСТРАМ, НЯНЯМ, САНИТАРКАМ, ПОВАРАМ, ВСЕМ, КТО КАЖДУЮ МИНУТУ ГОТОВ ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ БОЛЬНОМУ ЧЕЛОВЕКУ, ВОВРЕМЯ ПРЕДУПРЕДИТЬ О ВОЗМОЖНОМ НЕДУГЕ, ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ В ТРУДЕ, СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ!

## С днём рождения!

У нашей мамы, ГУЛЕВСКОЙ Марфы Андрияновны,—юбилей. Прожито трудных, прекрасных, неповторимых и незабываемых 80 лет!

Мамочка, мы поздравляем тебя и хотим, чтобы ты, как всегда, оставалась у нас самой доброй. Пусть твои глаза будут чистыми и голубыми, как безоблачное небо, руки —ласковыми и мягкими, как родная земля. Ты у нас молода душой, так всегда же будь такой!

Ты устала порой не знала,  
Ночами с нами не спала.  
И доброта твоя, и ласка  
Для нас святые навсегда.  
Мама, ты живи сейчас спокойно,  
Тебя мы любим всей душой,  
Здоровья мы тебе желаем  
И будь вечно молодой!  
Дети, зятья, сноха, внуки.



## С Серебряной свадьбой!

Поздравляем с Серебряной свадьбой Эльвиру Эдмундовну и Ивана Ивановича КИЛЕП!

И сегодня, в торжественный час,  
Мы желаем Вам долгие годы  
Жить, работать и быть среди нас,  
Несмотря на любые невзгоды!  
МАМА, СЕМЬЯ БРАТА И СЕСТРЫ.

## ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Дорогие друзья!

Вы не захотели расстаться со своей районкой? И правильно сделали. Ведь только из районной газеты вы узнаете обо всех новостях в районе и селах;

получите информацию о жизненно важных решениях малого Совета и распоряжениях главы администрации района;

узнаете о том, как идут дела у наших предпринимателей, фермеров, кооператоров, государственных предприятий и организаций;

вы первыми будете информированы об открытии новых торговых точек и новых ценах;

только для вас регулярная информация о криминогенной обстановке в нашем районе;

вам газета предоставляет возможность смело и открыто высказать на своих страницах точку зрения на самые различные события в районе, в области, в стране;

только наша районная газета вместе с программой телевидения на неделю представит вам и программу яйского телеканала;

вам подскажет районная газета, что, когда и где можно купить или обменять;

в часы «Прямой линии» только вы, наши читатели, сможете получить ответ от компетентного лица на самый волнующий, самый смелый, самый жгучий вопрос.

Районная газета продолжит публикации материалов под рубриками: «Как выжить», «В несколько строк», «Деревенка моя» и т. д.

И если вы еще по какой-то причине не подписались на свою районную газету, поспешите это сделать завтра.

Подпись на районную газету „Наше время“ заканчивается 25 июня. Подписная цена на полугодие — 678 рублей. Индекс — 51954

## Вниманию читателей: вас приглашают «Прямая линия»!

НАПОМИНАЕМ, что в среду, 23 июня, в РЕДАКЦИИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «НАШЕ ВРЕМЯ» состоится «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ». На ваши вопросы будут отвечать по телефону начальник РАЙОННОГО ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ БЕСПАЛОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛИ, РУКОВОДИТЕЛИ СЛУЖБ РОВД.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ С ВОПРОСАМИ, ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ, ЗАМЕЧАНИЯМИ, КАСАЮЩИМИСЯ РАБОТЫ ОТДЕЛА МИЛИЦИИ, ЗВОНИТЬ НАМ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-11-44 (с 14 до 16 часов).

На любые ваши вопросы вам будут даны исчерпывающие ответы.

**Наш телефон: 2-11-44**

**Завтра—День медицинского работника**

# Будь здорова, медицина!

[Продолжение.]

Начало на 1 стр.].  
тает полгода пока, пять работников среднего медицинского персонала. Есть физиокабинет, работник которого выполняет и обязанности массажиста.

— Кайлинская врачебная амбулатория — единственная у нас в районе!

— Да, пока единственная. Но, разумеется, и в других фельдшерских пунктах выполняются различные физиопроцедуры. Это и в Марьевке, и в Я-Борике, и в Ново-Николаевке... Кстати, в Ново-Николаевке большую материальную помощь фельдшерскому пункту оказывает председатель подсобного хозяйства Виктор Андреевич Шибельгут.

— Александр Вадимович, в нашей беседе мы уже касались частично некоторых новинок для нашей больницы, как-то: УЗИ, электрокардиоанализатор. А что еще нового есть в плане совершенствования лечебного процесса у наших районных медиков?

— В хирургии осваивается новая методика оператив-

ного вмешательства при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, при черепно-мозговых травмах... И, вообще, я должен сказать, что хорошо берется за внедрение новых методик в практику молодежь этого отделения, как, например хирург Сергей Анатольевич Рузаев...

— Так как мы с Вами уже перешли на личности назовите, пожалуйста, людей, которые, на Ваш взгляд, сполна отвечают сегодня требованиям медицинского работника.

— Таких людей у нас много. И назвать имена всех вот так экспромтом невозможно. А хотелось бы отметить и старшую сестру терапевтического отделения Валентину Петровну Коломеец и медсестру хирургии Любовь Сергеевну Филиппову, и Галину Васильевну Симагову из детского отделения, и Любовь Ивановну Епифанцеву — акушера-гинеколога, и Татьяну Кобелеву из «скорой помощи», и многих-многих других.

Кроме того, наша результативность во многом зави-

сит от работы водителей. Не подводят нас шофер «скорой помощи» Анатолий Петрович Востриков, всегда на ходу автомобиль Михаил Федорович Шарова...

— Знаете, Александр Вадимович, у меня создается даже впечатление, что медицине сегодня в районе не так уж и худо живется.

— Это не совсем так, увы. Проблем у нас достаточно. И упираются они, как я уже говорил вначале, в финансирование. Вообще, инфляция не дает возможности сформировать бюджет. Он меняется, как горится, не по дням, а по часам.

Вот сейчас у нас на первый план выдвинуто строительство районной поликлиники. Отведено место на улице Ленинградской, расчищена площадка, готов проект. Но нет финансирования. То же самое и с Улановской участковой больницей, строительство которой также крайне необходимо. И есть проект. Дело за финансами.

— А как с жильем?  
— Проблема жилья для

врачей, можно сказать, снята. А вот из числа среднего медицинского персонала нуждающиеся есть. Стараемся как-то помочь. Готово два проекта на два двухквартирных дома. Один дом сданы.

— Ваши пожелания, Александр Вадимович!

— Пользуясь случаем, я хочу искренне поблагодарить руководителей и коллектива МСО, ДРСУ, «Яагроснаба» за поддержку и взаимопонимание.

Всем, конечно же, хочу пожелать здоровья и не попадаться к нам против воли своей, но и не забывать о нас, наших проблемах и нуждах. Хотелось бы иметь добрые контакты, взаимопонимание и с другими предприятиями и организациями района.

— А я хочу поблагодарить Вас, что не отказались экспромтом ответить на вопросы, поздравить с профессиональным праздником и пожелать здоровья нашей медицине.

Дело за финансами.

Беседу вели

А. ИВАНОВА.

— Наверняка, если бы в нашем районе все обстояло благополучно, Вы бы не навестили его!

— Да, району в этом плане пока похвалиться нечем. Хочу заметить, что на протяжении почти четверти века предприятия и организации Яиско-го района сдавали большое количество лома, отходов цветного металла. Но в текущем году положение просто можно назвать критическим. Все-го от одной организации поступило 1800 килограммов цветного металла, это из коопзаготпрома, где руководителем С. А. Островщик.

— С чем же это связано, на Ваш взгляд?

— Возможно, многие считают это дело невыгодным, так как не знают истинных цен, по которым принимается вторичный цветной металл.

— Спасибо за разъяснения.

Беседу вели

А. ГОРИНА.

— Есть смысл отправлять отходы цветного металла на анжерскую пло-

# А металл-то и сегодня нужен

А они не такие уж и низкие.

— Ну, и каковы они?

— Анжерская площадка «Вторцветмет» принимает лом и отходы цветного металла по ценам за тонну: медь — 100—150 тысяч рублей (провод, стружка), бронза — 100—120 тысяч рублей, латунь — 60—90 тысяч (радиаторы, стружка), свинец — 20—35 тысяч, алюминий — 50—60 тысяч (провод, поршни и прочее).

— Вот раньше, может быть, лет тридцать тому назад, по улицам ездили «старьевщики» и собирали ненужные металлические вещи. Сейчас этого нет. Поэтому на свалках у дорог, по берегам реки можно видеть все, что угодно, в том числе и вышедшие из строя радиаторы. Хотя все это не бесценно, разумеется.

— Есть смысл отправлять отходы цветного металла на анжерскую пло-

щадку «Вторцветмет». Там производится приемка вторичного цветного металла от населения. Оплата гарантируется в течение двух недель — перечислением на сберегательную книжку. Ведь только «Вторцветмет» принимает по таким высоким ценам лом и отходы цветного металла. Поэтому, убежден, есть над чем подумать и руководителям предприятий, организаций и населения.

— Спасибо за разъяснения.

Беседу вели

А. ГОРИНА.

# НУ, А Я ВСЁ ЖДУ

Дорогая редакция, может, вы сумеете мне помочь и подействуете на А. В. Ракитского. С 18 апреля молчит мой телефон. Несколько раз ходил к нему, но он все обещает: то через неделю, то через две. В последний раз сказал, что в течение месяца. Дни проходят, месяцы тоже, а мы все ждем. Оба с женой часто болеем, «скорую» вызвать неоткуда. У нас по Кирпичной

нуму переулку столб телефонный с самой зимы сбитый, а потому телефоны не работают по Кирпичной и Заречной улицам. А. В. Ракитский про этот столб знает, но ничего не делает, а жителям улиц, видно, долго еще ждать придется.

В. КУЗНЕЦОВ,

инвалид 2 группы,

участник Великой

Отечественной войны,

ул. Кирпичная.

# А ГДЕ ГАРАНТИЯ?

На днях в районной газете «Наше время» появилось объявление, что 16 июня в медлунките АО «Яилемс» опять начнут проводить свои сеансы супруги Манкевич. Не знаю, как другим людям, а мне с мужем их лечение пользы не принесло. У меня, как и у мужа, бывают болезни. А больной человек хватается за все, лишь бы ему помогло. Вот и экстрасен-

сам мы поверили. В ноябре на фабрике прошли полный курс лечения. Конечно, хуже не стало, но и улучшения нет. Но ведь каждый больной ждет эффекта от лечения. Если уж берут деньги, то гарантия должна быть. Так что им надо подумать, прежде чем лечить.

А. ТИМОФЕЕВА,

пенсионерка,

улица Украинская.

# «СОЛНЫШКО» ПОЁТ

Во время весенне-полевых работ детская агитбригада «Солнышко» выступила с концертом у механизаторов села Медведниково. В исполнении А. Сачковой, Н. Булаевой, Лены и Русланы Быковых произнесли стихи, песни, ребята показали и сценки из школьной жизни. Механизаторы концертом были довольны.

В. БЕЛИКОВ,

председатель цехового

профсоюзного комитета.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОСЫПЫ

## Милосердие на каждый день

Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам со словами благодарности к нашим медработникам. В начале апреля я в тяжелом состоянии попала в районную больницу. Привезли меня на «скорую помощь» в терапевтическое отделение. Бла-

годаря вниманию и чуткому отношению терапевта Ольги Викторовны Халаман и невропатолога Сергея Борисовича Силантьева стало восстанавливаться мое здоровье. Особо хочу поблагодарить сестричек этого от-

деления С. В. Кочеткову, О. В. Чиркову, М. Парфенову, Л. Вахромееву. А какие добрые нянечки Танечка Пушкирева, Оля Медведева и другие. Большое спасибо и вам, добрые люди, что помогли мне встать на ноги: Марии Ивановне Шмониной, В. Смолиной, которые лежали со мной в палате. Всем вам низкий поклон, дай Бог здоровья и счастья во всем.

АННА РУДЬКО,

ст. Судженка.

А сколько здоровья, душевых теплоты получаем мы от массажистки Валентины Петровны Богдановой. Всегда с улыбкой на лице выполняет она свою работу. Молодцы наши молодые медицинские сестры О. Урасбахтина, Г. Пушкина, Т. Соколова. Со своими

обязанностями они справляются отлично.

Я поздравляю всех медработников с праздником, желаю им хорошего настроения, улыбок и, конечно, здоровья.

В. УСКОВА,

тельница.

## РОВД СООБЩАЕТ

### ВОТ И ДОЖДИСЬ УРОЖАЯ

Водитель из Марьевки, который во время посевной подвозил зерно к селякам, решил заняться частным бизнесом, и вместе сownхозных полей привез зерна на 90 тысяч рублей в Яю и стал им торговать. Так же поступил и водитель из Судженки, он решил продать зерно, которое стоит 50 тысяч. Оба «бизнесмена» были задержаны работниками милиции. Зерно изъято, возбуждены уголовные дела.

### НЕ СЖИЛИСЬ

В Мальцево поссорились сожители. Мужчина толкнул женщину, та, падая, получила телесные повреждения и умерла.

### НАГЛОСТИ ПРЕДЕЛА НЕТ

11 июня в Щербиновске друзья решили погулять. Выпивка была, а вот закуски не нашлось. Эту проблему они решили просто — укради из соседней стойки овощи и съели ее. Популяли вроде бы не плохо, только теперь им, видимо, уже не придется погулять на воле. Это уже второй случай кражи овощей. За первый случай они получили срок с отсрочкой приговора.

### И В ГОРОДЕ ГОЛОДАЮТ

Ночами с 10 по 11 июня из свинарника в поселке Чинджатском были совершены кражи трех поросят. Свершили их жители Анжеро-Судженска. Пороссята изъяты, а на воров возбуждены уголовные дела.

### НЕДАЛЕКО УХАДАЛ

В ночь с 11 на 12 июня было ложищено новый мотоцикл «И-10», который был оставлен хозяином у гостиницы. В это время сотрудниками РОВД проводился рейд. Оперативно были перекрыты все дороги. Угонщик был задержан у стадиона.

### ЮНЫЕ: «ЮВЕЛИРЫ»

9 июня из квартиры по ул. Интернациональной в Яи были похищены золотые изделия. Заявление от пострадавших в РОВД поступило лишь 13. Однажды преступники были установлены, ими оказались несовершеннолетние. Золото возвращено хозяину.

### НОЖОМ В ГРУДЬ

14 июня во время скрытия один из злодяев ударили

второго ножом, причинив ему тяжкие телесные повреждения.

ЛЕТО — ВРЕМЯ РОКЕРОВ И ТРАГЕДИЙ

Летние месяцы всегда приносят много беспокойства работникам милиции. На дорогах появляется большое количество мотоциклистов. В основном, они юные, не знающие и не соблюдающие правила дорожного движения. Они подвергают большой опасности себя и пешеходов, создают аварийные ситуации на дорогах, мешают отдыхать жителям поселка. Сотрудники милиции проводят с ними работу, но, однако, встречают со стороны родителей неприятие проводимых мер. Родители считают, что купили ребенку мотоцикл, и пусть он на нем катается где хочет и как хочет. Однако подобные катания часто оканчиваются плачевно...

3 июня в Бекете: пьяный водитель на мотоцикле «Днепр» наехал на ребенка 1983 года рождения. В результате ребенок получил открытый перелом голени.

6 июня в районе села Ново-Николаевки водитель мотоцикла «Иж» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с мотоциклистом на «Яве». Водитель «Явы» погиб.

13 июня на трассе в районе межрайбазы в Яи юный водитель мотоцикла не справился с управлением и упал. В результате получил порывы печени.

14 июня: ночные на трассе Яи—Анжеро-Судженск водитель «Тойоты» превысил скорость и опрокинулся в кювет. Из пяти пассажиров в живых остался лишь один, да и тот находится в тяжелом состоянии.

14 июня: днем в переулке Трактовом водитель мотоцикла «Минсю» сбил бабушку.

В ночь с 14 на 15 июня молодые люди решили похитить девушек на «Жигулях». На трассе Яи—Анжеро-Судженск они перевернулись. Две девушки и юноша получили травмы.

# ПОДУМАЕМ О КОРМАХ

Хозяйства района стоят перед началом большой и ответственной кампании в сельскохозяйственном производстве — заготовкой кормов.

Для общественного животноводства хозяйствам управления сельского хозяйства предстоит заготовить 18477 тонн сена, 30860 тонн сенажа, 70866 тонн силоса, 4300 — корнеплодов и 12385 тонн соломы хорошего качества, или по 20 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов в расчете на условную голову крупного рогатого скота в зимовку 1993-94 годов. — От выполнения этой программы будет зависеть проведение зимовки скота и дальнейшая судьба колхозных сельскохозяйственных предприятий, колхозов и совхозов, так как наибольший удельный вес в выручке от реализации сельхозпродукции составляется молоком и мясом.

В мае 1993 года ужесточились требования к качеству продаваемого в госресурсы молока и мяса. Во исполнение постановления Совета министров Российской Федерации № 303 от 12 апреля 1993 года «О дополнительных мерах по стабилизации агропромышленного комплекса в 1993 году» распоряжением областной администрации № 435-Р от 1 июня 1993 года увеличены размеры дотаций. С 20 мая 1993 года за про-

данное в госресурсы молоко первого и второго сортов будет выплачиваться 37 рублей за килограмм, мясо крупного рогатого скота в живом весе, свиной, лошадей хорошего качества — по 85 рублей за килограмм. А так как до 20 мая дотация начислялась за несортовое молоко — его продавалось немало — то, если не принять меры по повышению качества молока, часть дотации и соответственно выручки от реализации будет безвозвратно потеряна.

За продажу в госресурсы молока сверх достигнутого уровня за последние три года будет выплачиваться по 50 рублей за килограмм, мясо — по 120 рублей за килограмм, если в расчетный период по отношению к уровню последних трех лет не сократилось среднегодовое поголовье.

За продажу в госресурсы молодняка крупного рогатого скота живым весом одного животного по 350—400 килограммов будет доплачиваться 40 процентов к фактической закупочной цене, свыше 400 килограммов — 60 процентов к закупочной цене.

Дотации, компенсации, надбавки выплачиваются в установленных размерах при соблюдении отпускных цен, установленных согласительной комиссией при администрации области.

Закупочная цена за молоко 2-го сорта будет на

10 процентов ниже 1-го сорта, несортовое — на 30 процентов ниже первого сорта. Стоимость обрата, продаваемого хозяйствам молкомбинатом, не должна превышать 20 процентов стоимости молока первого сорта.

А чтобы иметь высокие качественные показатели реализуемого молока и мяса (жирность, сортность, упитанность), нужны высококачественные корма.

В связи с тем, что часть пашни, сенокосов и пастбищ отошла крестьянским хозяйствам, сельским и поселковым Советам, а также подсобным хозяйствам промышленных предприятий, сократились посевые площади и объемы заготовки кормов в общественном секторе. Сократилось и поголовье скота в общественном секторе.

С учетом того, что в этом году в управлении сельского хозяйства стало на два хозяйства («Майский» и «Анжерский») больше, а объем заготовки кормов по сравнению с 1990 годом прогнозируется меньше — по сену на 2000 тонн, сенажу — на 8500 тонн, силосу — на 7500 тонн. А трудовые и материально-технические ресурсы остались почти те же, что и были в 1990 году. Поэтому появилось больше возможностей уделить внимание качеству заготовки кормов за счет строгого соблюдения технологии за-

готовки сена, сенажа и силоса, увеличению выхода сбалансированных по белку кормовых единиц с гектара посевов кормовых культур и получению не менее 70 процентов кормов 1 и 2 классов, так как только высококлассные корма хорошо окупается продукцией.

Для снижения влажности и кислотности силоса надо зеленую массу закладывать с соломой и применять консерванты.

По прогнозам хозяйств после завершения сезона кормовых культур ожидается заготовить грубых и сочных кормов на условную голову в среднем по 17,6 центнера кормовых единиц, а в «Емельяновском» — 14,3 центнера, в «Первомайском» — 17,4, «Вознесенском» — 16,4, «Яйском» — 17,5, в «Майском» — 16,9, «Бекетском» — 16,4 центнера кормовых единиц. Поэтому каждому хозяйству надо использовать все имеющиеся резервы и возможности по увеличению количества высококачественных кормов. А это — залог увеличения производства молока и мяса, увеличение объемов реализации и выручки для повышения оплаты труда работникам сельхозпредприятий.

Надо приложить все усилия, чтобы заготовить нужное количество кормов хорошего качества,

**И. ИВАНЬКОВ,  
экономический советник  
управления  
сельского хозяйства.**

ли, — говорит Александра Терентьевна, — к концу июля траву поедят и выпотчут коровы, а значит, и надо их ехали доярки. Ветвач и упадут, 40 гектаров заселяю подкормкой. Но этого мало. Да и то, куда лучше ее использовать — на корм или на сенаж в зиму».

Проблемы у животноводов всегда были и остаются. Хотя некоторые понемногу решаются. В частности, с зарплатой. Когда стал колхоз «Победа» подсобным хозяйством Антоновского рудоуправления, она выросла. Прилично они получали зимой. И сейчас с мая повысились в среднем на 50 процентов. И со спецодеждой все нормально. Доярки получили халаты, пастухи — хлопчатобумажные костюмы и плащи. Вот автобуса для доярок нет. Майя Дмитриевна пытается пробить в рудоуправлении этот вопрос. Управление помогает. И животноводы не остаются в долгу: каждый день, кроме выходных по тонне молока поставляют; раз в два месяца, а то и чаще — по тонне мяса. Так что друг на друга не в обиде.

Но сегодня бригадира волнует то, что из-за близости к деревне дойки мальцевские подростки громят здесь все, что под рукой попадает. В избушке разобрали печь, поснимали выключатели, крушат все в молочном отделении. И проблема отпусков для женщин-доярок трудноразрешима пока. Нагрузка у доярки по 50 голов, из них 37—35 коров. Но меньше по норме нельзя. Пойдет

Короткая встреча с животноводами «Победы» закончилась, доярки спешили к своим буренкам, которые нетерпеливым мычанием напоминали о себе. Словом, все шло, как обычно.

**В. ГИМАЕВА.**

# ВАНДАЛЫ

«ВАНДАЛИЗМ — БЕССМЫСЛЕННОЕ УНИЧТОЖЕНИЕ КУЛЬТУРНЫХ И МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ». (БСЭ, т. 4. М., 1971, с. 843).

Вандалы. Не раз приходилось в средствах массовой информации читать о их разрушительных действиях. Сначала разгромили дверь в кладовую, вытащив оттуда несколько старых кресел. Потом сняли дверь одной из комнат. Вытащили на улицу двухтумбовый стол, разбили и его.

Сейчас добрались до новых мягких зрительских кресел. Кромская и круша все на своем пути, они вытаскивают на улицу и эти кресла.

Я зашла в этот брошенный клуб. Расписанные трафаретными рисунками стены, «украшались» бранными словами. Крашеный пол затоптан грязью, везде окруки, шелуха от семечек, другой мусор. Одна из комнат превращена уже в туалет. В зрительном зале, белая ободранная спинками и сиденьями, сиротливо стояли кресла. Мягкие и красивые, они были подлинным украшением зала. Что стало с ними теперь? Некоторые уже без сидений, с щести обрезана кожа со спинок, есть кресла без подлокотников, есть вообще изрезанные. Гибнет никому не нужное имущество, на которое затрачено немало денег. И портят это имущество сознательно не только взрослые, но и дети, чьи родители работают в совхозе.

Когда-то в деревне был старый, допотопный клуб. С печами, провалившимися полом, холодный, он был радостью не только для молодежи. В кино, на праздничные вечера, концерты художественной самодеятельности приходили люди семейные и пожилые. Молодежь сама следила за порядком. Назначая дежурных, быстро выставляя разгулья забияку. Все в деревне мечтали о новом клубе.

Наконец, стены нового клуба стали быстро расти. И сколько восхищения было у тех, кто зашел в новые распахнутые двери. Дети и подростки боялись шалить, за ними присматривала молодежь и родители.

С открытием нового клуба появилась в отделе культуры и новая единица — завклубом. Однако с появлением завклубом работа не оживилась, а наоборот, пришла в упадок. Перестало демонстрироваться кино, прекратились танцы, ни о каком концерте художественной самодеятельности и речи не велось. Клуб стал открываться только для собраний. Последний завклубом, работающий больше стояжем, ушел в начале мая. Как уволили человека, не принял у него материальные ценности, не знаю. А только клуб в Щербино-ке больше месяца стоит открытый всем ветрам. Мест-

**В. ГАВРИЛОВА.**

## Приглашают на работу

Яйской швейной фабрике «Восход» срочно на работу требуются: тракторист на К-700, сантехник. АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Продают

Продается мотоцикл «Урал-М63». Обращаться в любое время по адресу: ул. Пожарная, 14, телефон: 2-15-29.

## Меняют

Частный дом в Яе по ул. Украинской [имеется в виду 10 соток, посажен картофель] на автомобиль «ВАЗ» или продам. Обращаться по адресу: пос. Рудничный, ул. Советская, 1, кв. 15.

## Прοсят вернуть

Утеряна коричневая замшевая импортная мужская туфля на ул. Августовской в Яе. Нашедшего убедительно просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Августовская, 4-а [после 16 часов].

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

21 ИЮНЯ

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
 6.00 Итоги.  
 6.45 Утренняя гимнастика.  
 9.00 Программа передач.  
 9.10 Фирма гарантирует.  
 9.25 «Посмотрите, послушайте...  
 9.45 «Прищупил». Спектакль  
 11.00 Что? Где? Когда?  
 12.00 Новости.  
 12.20 Гол.

15.00 Новости.  
 15.25 Телемикст.  
 16.10 Блокнот.  
 16.15 Мультифильм.  
 17.00 Беседы с епископом Василием (Родзянко).  
 17.20 Звездный час.  
 18.00 Новости.  
 18.25 Гол.  
 18.55 Документально-публицистический фильм. «Обыкновенный фашизм». 1-я серия.

новенний фашизм». 1-я серия.  
 20.15 Эхо недели.  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Новости.  
 21.25 Премьера художественного телефильма «Азбука любви». 4-я серия.  
 21.55 Спортивный уик-энд.  
 22.10 Жизнеописание.  
 22.40 Бомонд.  
 23.10 Каталог Federico.

0.00 Новости.  
 0.25 Мегамикс.  
 0.45 Здравствуйте  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
 8.00 Вести.  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.55 Концерт.  
 9.10 Совершенно секретно.  
 10.05 Устами младенца.  
 10.35 Мульти-пульти.  
 10.40 Дж. Селинджер. «Лапа-растяпа».

11.45 «Немножко солнечного света». Художественный фильм.  
 13.25 Досуг.  
 13.40 Крестьянский вопрос.  
 14.00 «Дикая природа Америки».  
 14.45 «Вий». Художественный фильм.  
 16.05 Там-там новости.  
 16.20 Трансросэфир.  
 17.10 Мегаполис.  
 17.40 Рек-тайм.

18.10 Спасение 911.  
 19.05 «Хроника выживания».  
 19.40 Телеторги.  
 19.50 Междусобойчик.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Реклама.  
 20.30 Пульс.  
 20.50 Из архива ГТРК «Кузбасс». Супермен-91.  
 22.00 Живет щит.  
 22.10 Кир-гуду.  
 22.30 Концерт.  
 23.00 Каунтдаун.

**ВТОРНИК**

22 ИЮНЯ

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 Утро.  
 9.05 Фирма гарантирует.  
 9.20 Мультифильм.  
 10.20 «Азбука любви». Художественный фильм. 4-я серия.  
 10.50 «Человек пацифиды».  
 11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.  
 14.00 Теннис.  
 15.00 Новости.  
 15.25 Деловой вестник.  
 15.40 Мир денег Адама Смита.  
 16.10 Блокнот.  
 16.15 Мультифильм.  
 17.05 Много музыки.  
 17.50 Технодром.  
 18.00 Новости.  
 18.30 «Обыкновенный фашизм». Документально-публицистический фильм. 2-я серия.

19.40 Навстречу Московскому кинофестивалю.  
 19.55 Тема.  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Новости.  
 21.25 «Сто солдат и две девушки». Художественный фильм.  
 23.05 Пресс-экспресс.  
 23.20 Фестиваль солдатской песни.  
 0.00 Новости.  
 0.55 «Человек пацифиды».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
 8.00 Вести.  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.55 Мульти-пульти.  
 9.00 Параллели.  
 9.15 Поет хор Калифорнийского университета.  
 9.35 Пилигрим.  
 10.20 Рек-тайм.  
 10.50 Фрак народа.  
 11.40 «Ва-банк». Художественный фильм.  
 13.15 Досуг.

13.30 Крестьянский вопрос.  
 13.55 Ансамбль «Русская кавалькада».  
 14.30 «Аты-баты, шли солдаты». Художественный фильм.  
 15.50 Телебиржа.  
 16.20 Там-там новости.  
 16.35 Студия «Рост».  
 17.05 Трансросэфир.  
 17.50 Азъесмы.  
 18.20 На сессии ВС РФ.  
 18.35 Маскарад-салат.  
 19.40 Аспект.

19.50 Встречи.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Реклама.  
 20.30 Пульс.  
 20.50 Угол зрения.  
 21.00 М-Топ.  
 21.45 Шаг за горизонт. Тайна черной розы.  
 22.10 Спортканан.  
 22.55 Отечество мое.  
 23.50 Антракт.  
 0.00 Вести.  
 0.20 Звезды говорят.  
 0.25 Спортивная карусель.

**СРЕДА**

23 ИЮНЯ

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 Утро.  
 9.05 Фирма гарантирует.  
 9.20 Мультифильм.  
 9.30 «Просто Мария». Художественный фильм.  
 10.20 О чём поют дети земли.  
 10.55 «Человек пацифиды».  
 11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.  
 12.20 Мультифильм.  
 12.40 «Встреча перед разлукой». Художественный телевизионный фильм.  
 14.00 Теннис.  
 15.00 Новости.  
 15.25 Телемикст.  
 16.10 Мультифильм.  
 16.35 «Музыкальный прогноз».  
 17.05 Между нами, девочками...  
 17.25 Мультифильм.  
 17.50 Технодром.

18.00 Новости.  
 18.25 «Здравствуйте, мои дорогие».  
 18.55 «Просто Мария». Художественный фильм.  
 19.40 Международный музыкальный фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга».  
 20.00 ТВ-версия.  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Новости.  
 21.25 «Азбука любви». Художественный телевизионный фильм. 5-я серия.

21.55 Миниатюра.  
 22.10 Телефильм.  
 23.05 Пресс-экспресс.  
 23.15 Сочи-93.  
 0.00 Новости.  
 0.25 Л-клуб.  
 1.10 «Человек пацифиды».  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
 8.00 Вести.  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.55 Концерт.  
 9.10 Отечество мое.  
 10.05 Баскетбольное обозрение.

10.35 Мульти-пульти.  
 10.50 Поэт О. Григорьев.  
 11.35 Торжественный вечер, посвященный 75-летию возрождения государственности Армении.  
 12.05 «Санта - Барбара».  
 12.55 Досуг.  
 13.10 Без ретуши.  
 14.05 Крестьянский вопрос.  
 14.30 Киноглаз.  
 16.00 Сигнал.  
 16.15 Там-там новости.  
 16.30 Студия «Рост».  
 17.00 Мульти-пульти.  
 17.15 Трансросэфир.

18.00 Парламентский час.  
 19.00 Программа «03».  
 19.30 В поисках третьего пути.  
 19.50 Реклама.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Телеторги [повторно].  
 20.30 Пульс.  
 20.50 «Среда» представляется...  
 22.25 У Кюши.  
 22.55 Открытый чемпионат России по легкой атлетике.  
 0.00 Вести.  
 0.20 Звезды говорят.  
 0.25 Спортивная карусель.

**ЧЕТВЕРГ**

24 ИЮНЯ

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 Утро.  
 9.05 Фирма гарантирует.  
 9.20 Кидди-види.  
 9.40 «Просто Мария». Художественный фильм.  
 10.25 «Такие вот матрешки...».

10.40 В мире животных.  
 11.20 «Азбука любви». Художественный телевизионный фильм. 5-я серия.  
 11.50 Пресс-экспресс.  
 12.00 Новости.  
 12.35 «Вас вызывает Таймыр». Художественный телевизионный фильм.  
 14.00 Теннис.  
 15.00 Новости.  
 15.25 Телемикст.  
 16.10 Блокнот.

16.15 Мультифильм.  
 16.40 Пока горит свеча.  
 17.05 Беседы с епископом Василием (Родзянко).  
 17.20 Это вы можете.  
 18.00 Новости.  
 18.25 ...до 16 и старше.  
 19.15 «Просто Мария». Художественный фильм.  
 20.00 Русский мир.  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Новости.  
 21.25 «Азбука любви». Художественный телевизионный фильм. 5-я серия.

Художественный фильм.  
 23.00 Пресс-экспресс.  
 23.15 Рок-н-ролл ТВ.  
 0.00 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
 8.00 Новости.  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.55 Зов Водолея.  
 9.50 Большой скандал.  
 10.05 На концерте Тамары Гвердцители.  
 11.05 Белая ворона.  
 11.50 «Санта Барабара».  
 12.40 Золотая шпора.  
 13.10 Художник Ф. Демин.  
 13.40 Крестьянский вопрос.

11.35 «Санта-Барбара».  
 12.25 Мегаполис.  
 12.55 Композитор О. Каравайчук.  
 13.40 Крестьянский вопрос.  
 14.05 «Браво, сатира». Р. Карцев и В. Ильченко.  
 15.35 Алгоритмы.  
 16.05 Там-там новости.  
 16.20 На сцене — глухонемые дети.  
 16.45 Трансросэфир.  
 17.20 Голос, которого не

было.  
 18.00 Мульти-пульти.  
 18.10 На сессии ВС РФ.  
 18.40 Мультифильм.  
 19.00 Высокое напряжение.  
 19.40 Аспект.  
 19.50 Встречи.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Реклама.  
 20.30 Пульс.  
 20.50 ТО «Юпитер» представляет.  
 23.30 Хроно.

**ПЯТНИЦА**

25 ИЮНЯ

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 Утро.  
 9.05 Фирма гарантирует.  
 9.20 Олеся и компания.  
 9.50 Фильм — детям. «Шестнадцать девушек из шестнадцати городов».  
 11.00 Клуб путешественников.  
 11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.  
 12.20 Америка с М. Таратутой.  
 12.50 Концерт мужского хора МИФИ.  
 13.10 «Гренада». Фильм-спектакль.  
 14.00 Новости.  
 15.25 Бридж.  
 15.50 Бизнес-класс.  
 16.05 Теннис.  
 17.05 Таланты и поклонники.  
 18.00 Новости.  
 18.20 «Патарстан: в поисках себя».

18.45 Человек и закон.  
 19.15 Америка с М. Таратутой.  
 19.45 Поле чудес.  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Новости.  
 21.10 Автошоу.  
 21.25 Человек недели.  
 21.40 «Арифметика убийства». Художественный фильм.  
 23.20 Репортаж ни о чём.  
 23.35 Политбюро.  
 0.00 Новости.  
 0.30 Музобоз.

1.25 Программа «А».  
 1.50 Пресс-экспресс.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
 8.00 Вести.  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.55 Зов Водолея.  
 9.50 Большой скандал.  
 10.05 На концерте Тамары Гвердцители.  
 11.05 Белая ворона.  
 11.50 «Санта Барабара».  
 12.40 Золотая шпора.  
 13.10 Художник Ф. Демин.  
 13.40 Крестьянский вопрос.

14.05 Группа «Неоновый мальчик» в программе «Короче».  
 14.35 Песни над Кижами.  
 15.20 Минарет.  
 15.50 Трансросэфир «Погасшая звезда».  
 16.20 Там-там новости.  
 16.35 Студия «Рост».  
 17.10 Телебиржа.  
 17.40 Парламентский час.  
 18.40 Театр одного художника.  
 18.55 «Отдел 5» представляет: «5 минут юриста».

19.50 Встречи.  
 20.00 Вести.  
 20.20 Реклама.  
 20.30 Пульс.  
 20.50 Из первых рук.  
 21.05 «Отдел 5» представляет: «Тайм-менеджер». Встреча во Франции-2.  
 22.05 «К-2» представляет: «Медиа».  
 22.55 Студия «Сатирикон».  
 0.00 Вести.  
 0.20 Звезды говорят.  
 0.25 Спортивная карусель.  
 0.30 Вечерний салон.

**СУББОТА**

26 ИЮНЯ

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
 6.00 Новости.  
 6.50 Утренняя гимнастика.  
 7.00 Пресс-экспресс.  
 7.10 Субботнее утро делового человека.  
 8.30 В мире моторов.  
 9.05 Марафон-15 представляет.  
 9.30 Эльдорадо.

10.00 Автограф по субботам.  
 10.30 Книжный двор.  
 11.10 «Непутевые заметки», или Путешествие с Соней в поисках Америки.  
 11.35 Авиакосмический салон.  
 12.00 Музыкальный киоск.  
 12.20 Лица власти.  
 12.35 «Валентина». Художественный фильм.  
 14.10 Мультифильм «Принц и русалочка».

15.00 Новости.  
 15.25 Деньги и политика.  
 15.55 «Ультра-си».  
 16.40 Красный квадрат.  
 17.20 Счастливый случай.  
 18.00 Новости.  
 18.20 «Настоящий». Художественный фильм.  
 18.50 Музыкальный киоск.  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 21.25 Браво!  
 22.25 Пресс-экспресс.  
 22.40 Гимн красоте.

23.40 Студия «Резонанс» представляет.  
 0.00 50x50.  
 1.20 Теннис.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
 8.00 Вести.  
 8.20 Автомаг.  
 8.25 Свой взгляд на мир.  
 8.50 Парламентский час.  
 9.50 Родники.  
 10.20 Винил